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Relizace projektu 

Projekt byl realizován v období 1. 1. 2014 – 31. 12. 2014. Projektu se zúčastnilo celkem 99 klientů 

ve všech aktivitách projektu – terapeutických programech a volnočasových aktivitách.  

Součástí projektu byla terapeutická část v rozsahu 1 303 terapií, volnočasové aktivity pro skupiny 

dětí v rozsahu 6 celodenních programů. 

 

Služby hiporehabilitace 

V období realizace projektu OS Svítání poskytlo 1 303 terapií celkovému počtu 99 klientů 

(ambulantní terapie, intenzivní terapie). 

Zaměřením služeb pokračujeme i nadále ve 

specializaci činnosti hiporehabilitace zejména pro 

nejmladší klienty tj. od 3 měsíců věku, kde 

spatřujeme největší pokroky při terapiích.  

V průběhu realizace projektu probíhá jednak  

ambulantní hipoterapie, kam děti docházejí 1x - 

2x týdně po dobu minimálně třech měsíců, jednak 

ve formě intenzivních hiporehabilitačních týdnů – 

týdenní intenzivní terapie, kdy každý klient 

absolvuje každý den jednu až dvě terapeutické 

jednotky. Díky každodennímu opakování správných 

pohybových vzorců si svaly a nervová soustava vytvoří požadované zapojování svalů a klient se 

posune ve fyzickém vývoji během týdne mnohem dál než při selektivním cvičení jednotlivých partií 

těla.  

V průběhu roku 2014 jsme intenzivní rehabilitační týdny realizovali celkem v 9 termínech. 

Efektivně jsme tak využili především období školních letních prázdnin, kdy je zájem klientů o 

ambulantní terapii tradičně nižší než v průběhu školního roku.  

V rámci aktivit s využitím koní (AVK) jsme připravili skupinové činnosti pro samostatnější děti, 

schopné tento program zvládnout bez doprovodu rodičů.  

Ve skupině se setkaly děti zdravé spolu 

s dětmi s různými znevýhodněními. 

Program jsme rozdělili podle věkových 

kategorií dětí. Ve skupině se tak byly děti 

přibližně stejného věku, sourozenci, 

kamarádi i děti, které je se skupinou musely 

nejprve seznámit.  

Tyto aktivity jsou zaměřené na rozvoj 

komunikace, zdravého sebevědomí, 

samostatnosti, obratnosti a spolupráce v 

týmu. Formou hry v prostředí jízdárny 

získávají nejenom vědomosti o koních, ale 

učí se i starat o koně a získávají i první 

jezdecké dovednosti. 

Díky statutu Střediska praktické výuky České hiporehabilitační společnosti mohou zájemci o 

hiporehabilitační činnost u nás projít praxí se zaměřením na hipoterapii, hipoterapii v rané péči 

nebo se zaměřením na přípravu koně pro hiporehabilitaci. V tomto období absolvovalo ve 

Svítání praxi celkem 13 osob. 

 



Den s koňmi 

V době školního volna jsme nabídli 

v rámci činnosti aktivit s využitím koní 

(AVK) další celodenní programy pro 

aktivní trávení volného času dětí s dnes 

již tradičním názvem Den s koňmi. V 

šesti termínech se programu zúčastnilo 

36 dětí. 

Dny jsou zaměřené především na aktivní 

trávení volného času a integraci dětí 

zdravých a dětí se zdravotním 

znevýhodněním.  

Nedílnou součástí je i terapeutický 

program zaměřený na rozvoj zrakového, hmatového a sluchového vnímání, prostorovou orientaci, 

týmovou spolupráci a navazování dobrých vztahů k okolí, přírodě a koním. 

Volnočasové aktivity pro děti různých věkových kategorií od mladšího předškolního věku po starší 

školní děti v rámci Dne s koňmi jsou nadále důležitým prvkem v naší činnosti, který se těší stálému 

zájmu z řad rodičů a nadšení ze strany dětí, účastníků i zájemců o tento program. 

17. 4., 9. 5., 3. 7.,  4. 7., 13. 9. 2014 

celodenní akce plná zábavy a poučení 

pro děti – naše klienty a jejich 

sourozence ve věku od 6 – do 12 let.  

Celkový počet účastníků 24 dětí. 

17. 11. 2014 

Celodenní aktivity a koní, hry, rozvoj 

komunikačních dovedností pro skupinu 

dětí Sdružení D.R.A.K.  

Celkový počet účastníků 12 dětí. 

 

Provozní podmínky 

Provozní zázemí poskytuje Stáj Jitka v Tanvaldu, Polní 644, kde jsou vytvořené kvalitní podmínky 

pro provoz hiporehabilitace a možnost ustájení pro všechny naše koně. Pracujeme zde v nájemních 

podmínkách na základě smlouvy. V areálu je krytá jízdárna, která nám umožňuje celoroční provoz 

bez ohledu na počasí, venkovní jízdárna a rozlehlé výběhy pro koně. Máme zde k dispozici 

příjemné zázemí pro klienty, prostor pro vstupní vyšetření klienta naší fyzioterapeutkou, s vlastním 

sociálním zařízením a zázemí pro zaměstnance. V areálu je k dispozici potřebné množství 

parkovacích míst pro klienty. 

Koně – čtyřnozí pomocníci 

Gulliver – anglický plnokrevník 

Luky – český pony 

Basia – chladnokrevná klisna, matka Boneta 

Bolek – chladnokrevný hřebeček hafling, matka Basia (narozen 13. 6. 2013) 

Míša – shetlandský pony 

Lotty – shetlandský pony 

 

 

 



 

Výkaz příjmů a výdajů OS Svítání 1. 1. - 31. 12. 2014 

 

PŘÍJMY  

Dary, nadační příspěvky, dotace 478 500,00 

Příjmy z prodeje služeb (reklama) 22 500,00 

Příjmy z vlastní činnosti (služby hiporehabilitace) 371 850,00 

Příjmy z vlastní činnosti (školící činnost) 17 600,00 

Celkem 890 450,00 

 

 

VÝDAJE 

 Osobní náklady 

Mzdové náklady (mzdy, odvody) 446 881,00 

 Materiálové náklady 

Jezdecké, rehabilitační potřeby, režijní materiál 136 881,00 

 Nemateriálové náklady (služby) 

Ustájení koní 289 500,00 

Veterinární péče, kování koní  19 232,00 

Ekonomické služby (účetnictví, pojistné provozní odpovědnosti) 27 485,00 

Provozní režie (ostatní služby, poštovné) 1 057,00 

Celkem  921 036,00 

 

 

 

 
 

 

 

 

V Jablonci nad Nisou dne 23. 3. 2015   Iva Michalská, předsedkyně sdružení 

 


